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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE (CONG-ICZL) DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO, A SER REALIZADA EM
26 DE JULHO DE 2022, ÀS 14H.

Aos vinte e seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Sao
Paulo, à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião Híbrida (sala de Reuniões do Instituto
das  Cidades  e  Link  Pelo  Google  Meet),  link  de  acesso:  Para  participar  da
videochamada, clique neste link: https://meet.google.com/jas-pzsc-rnj , reuniram-se os
senhores membros do Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste
(cong-iczl)  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Egeu  Gomez  Esteves.  Estiveram
presentes os membros: Anderson Kazuo Nakano, Ederson da Costa Goncalves, Egeu
Gomez  Esteves,  Giovanna  Bonilha  Milano,  Guilherme  Moreira  Petrella,  Gustavo
Francisco  Teixeira  Prieto,  Jaqueline  Aparecida  Boria  Fernandez,  Magaly  Marques
Pulhez,  Marcos  Antonio  de  Moraes  Xavier,  Mariana  Santos  de  Souza,  Patricia
Laczynski de Souza, Regina Garcia Brito,  Ricardo Barbosa da Silva,  Tiago Damas
Martins, Tiaraju Pablo D Andrea. Justificaram ausência e não foram substituídos: Joana
da Silva Barros, Ricardo Santhiago Correa. Não justificaram ausência: Enio Rodrigues
do Nascimento, Silvia Lopes Raimundo. Participaram da reunião como convidados:
Josias da Silva Lima, Pedro Ian Santos Antonelli.  Tendo os senhores conselheiros,
assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quorum  com  15  presentes.
INFORMES:1 - Informes da Direção do ICZL;2 - Informe da Secretaria Acadêmica
("cotas de impressão");3 - Informes dos membros da Congregação. ORDEM DO DIA:
1  -  Edital  do  Auxílio  Permanência  Ampliado  (ratificação  da  aprovação  ad-
referendum);2  -  Indicação  de  Vice-Diretor  pró  tempore;3  -  Concursos  docentes
(aprovação dos  perfis  das  vagas);4  -  Pedido de Colaboração Técnica -  Profº  José
Amilton de Souza. A reunião foi iniciada pelo professor Egeu Gomez Esteves (Diretor
pró tempore),  com os informes da Direção do Instituto das Cidades/Campus Zona
Leste aos membros. 1º)  Discorreu sobre os focos de fogo no interior do Campus,
iniciado no final da tarde do último domingo (24/07) até às 05h de segunda-feira
(25/07). Relatou que o Corpo de Bombeiros foi acionado pela chefia administrativa na
madrugada de segunda-feira, para o controle do mesmo. Ressaltou que, mesmo após
as ações da Direção e da chefia administrativa em notificar o Corpo de Bombeiros e a
Polícia Militar para que se mantivesse o controle dos focos, o fogo em algumas partes
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do campus, embora em tamanho considerado baixo, permaneceram durante toda a
parte do dia 25/07, com aumento de fumaça na parte externa do Campus e adentrando
nas  dependências  internas  do  prédio  do  Instituto  das  cidades,  em  que  os/as
servidores/as manifestaram preocupação com o cenários e suas respectivas saúdes.
Diante disso, a equipe de servidores e servidoras foram dispensados de suas atividades
presenciais no período da tarde. 2º) Abordou a atividade do Fórum em Defesa da
Unifesp, ocorrido na data de 20/07, cuja discussão compreendeu, fundamentalmente, o
acompanhamento  dos  pedidos  de  emendas  parlamentares  (em  níveis  municipal,
estadual e federal),  bem como a solicitação à Direção do Instituto das Cidades a
respeito  do  retorno  das  ações  promovidas  no  Campus  com  os  recursos
disponibilizados. O encaminhamento definido na referida reunião foi pela reativação
do Fórum, cobrança aos parlamentares e planejamento de futuras ações do Fórum. A
próxima reunião do Fórum foi agendada para a data de 03/08/22, às 19h. Professor
Tiaraju  Pablo  D’Andrea  solicitou  a  palavra  para  complementar  que  em  reunião
anterior à do Fórum em Defesa da Unifesp, ocorreu a reunião do Fórum Social da
Zona Leste, cujo encaminhamento principal foi a de considerar o Campus Zona Leste
como prioridade nas ações do Fórum supracitado. 3º) Registro aos membros de que a
presente Reunião da Congregação era uma reunião conjunta com o colegiado do Curso
de Geografia. 4º) Por fim, professor Egeu Gomez Esteves abordou os desdobramentos
da reunião realizada com a Pró Reitoria de Gestão Com Pessoas (Propessoas), em que
a discussão, fundamentalmente, foi calcada na possibilidade de abertura de edital de
remoção interna ao Campus Zona Leste, com o preenchimento das vagas para o início
do segundo semestre de 2022. A Coordenação do Curso de Geografia destacou os
seguintes informes aos membros: 1º) Contextualização a respeito da participação da
Coordenação na reunião das licenciaturas da Unifesp, discorrendo que nenhum curso
de  licenciatura  da  instituição  atende  a  Resolução  nº02/2019  e  que  o  Curso  de
Geografia foi o único a pedir credenciamento ao MEC. O coordenador manifestou
preocupação  do  Curso  de  Geografia  em não  atender  a  Resolução  supracitada  e
informou  que  as  adequações  precisam  constar  no  PPC  da  licenciatura  e  do
bacharelado em Geografia. Ainda, salientou que a Resolução de 2015, substituída pela
Resolução nº 02/2019, já indicava que não poderia conter ABI. Destacou que uma das
opções da Coordenação do Curso é a solicitação do credenciamento ao MEC a partir
do mês de outubro/2022. 2º) O coordenador discorreu a respeito de alunos/as estarem
cursando disciplinas sem estarem devidamente matriculados e solicitou aos docentes
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do  Curso  a  atenção  e  conferência  dos/as  alunos/as  que  estão  realmente
matriculados/as.  E  caso  observassem  algum  desencontro  na  conferência,  que
comunicassem de imediato a Secretaria Acadêmica e a Coordenação para a correção
da  situação.  3º)  Abrangeu  os  concursos  públicos  para  docentes,  alertando  aos
membros de que todos os concursos só terão editais publicados a partir de outubro
e/ou novembro/2022. Professora Magaly Marques Pulhez solicitou a palavra e apontou
a preocupação do Curso de Geografia não estar devidamente nos parâmetros exigidos
pela Resolução nº 02/2019, além de reiterar que a assinatura nas listas de frequências
das disciplinas precisam da apuração dos/as docentes em verificarem se o/a estudante
está,  de  fato,  matriculado/a  na  respectiva  disciplina.  Também discorreu  sobre  a
homologação,  na  reunião  do  Conselho  de  Graduação,  da  oferta  de  3  (três)  UCs
multicampi.  Por  fim,  enfatizou  que  na  primeira  semana  de  setembro/22  sejam
pensadas outras atividades que não exclusivamente as realizadas em sala de aula. A
Secretaria  Acadêmica,  representada  na  reunião  pelo  servidor  Emerson  Bellini
Lefcadito  de  Souza,  informou aos  membros  a  respeito  das  "cotas  de  impressão"
discente, solicitando que esta demanda fosse formalizada pela Congregação, afim de
ser possível  atender com isonomia o corpo estudantil.  Por considerar que esta é,
sobretudo,  uma  demanda  estudantil,  foi  sugerido  que  a  representação  discente
presente na reunião apresentasse uma proposta de "cotas de impressão", para ser
avaliada na próxima reunião da Congregação.  O representante discente Josias de
Souza solicitou a palavra e questionou qual posicionamento da Direção do Campus em
relação as cobranças feitas à Pró Reitoria de Administração (Proadm). Em resposta ao
questionamento, professor Egeu Gomez Esteves reiterou que a Direção do Campus
está atuando e cobrando a Pró Reitoria de Administração com relação as diversas
demandas  administrativas  e  estudantis.  Porém,  destacou  a  necessidade  do  corpo
estudantil manter a mobilização para que as demandas sejam, de fato, atendidas pela
Proadm. Professora Patrícia Laczynski complementou, explicando que o entendimento
da proposta inicial com relação às "cotas de impressão", era a de que o Instituto
forneceria, com respaldo material da instituição, uma impressora e cartuchos de tintas
e o corpo estudantil, representado pelo Cageo, forneceria folhas de sulfite. Professor
Ricardo Barbosa Silva solicitou a palavra para informar aos membros a sua solicitação
de  desligamento  da  Comissão  de  Assuntos  Estudantis,  contextualizando  as  ações
realizadas pela CAE durante sua gestão enquanto coordenador. Professoras Giovanna
Bonilha Milano, Magaly Marques Pulhez, Patrícia Laczynski e professor Egeu Gomez
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Esteves manifestaram profundo agradecimento ao professor Ricardo Barbosa Silva à
frente da CAE e destacaram a necessidade e importância para o Instituto das Cidades,
em  especial  o  corpo  estudantil,  da  Comissão  ser  recomposta  o  quanto  antes.
Encerrada a etapa de Informes, deu-se início a Ordem do Dia.ORDEM DO DIA1 -
Edital  do  Auxílio  Permanência  Ampliado  (ratificação  da  aprovação  ad-
referendum):Aprovado por unanimidade pelos membros presentes.2 - Indicação de
Vice-Diretor pró tempore:Após a Direção contextualizar a indicação do professor
Marcos Antônio de Moraes Xavier para ocupar a função de Vice-Diretor até o findar do
processo eleitoral que definirá o(a) novo(a) Diretor(a) e Vice-Diretor(a) do Instituto das
Cidades/Campus  Zona  Leste,  e  após  manifestação  do  professor  Marcos  Antônio
Moraes Xavier destacando sua disposição em contribuir com a Direção, sua indicação
foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes.4 - Pedido de Colaboração
Técnica - Profº José Amilton de Souza:Professor Egeu Gomez Esteves requereu aos
membros presentes a inversão de pauta, aprovada por todos/as. Após discussão e
debate a respeito do pedido de colaboração técnica realizado pelo professor Dr. José
Amilton de Souza (UNIFESSPA), encaminhou-se à Coordenação do Curso de Geografia
a definição de uma comissão e consequente elaboração de parecer da solicitação
supracitada.3 - Concursos docentes (aprovação dos perfis das vagas):Professor
Tiago Damas Martins apresentou aos membros presentes o documento elaborado pelo
NDE, a respeito da indicação dos perfis das quatro vagas destinadas aos próximos
Concursos Públicos Docentes, a saber:Concurso 1, duas vagas (vagas n°0929478 e
n°0929479, ambas com origem na Portaria MEC 321 de 10/04/2014), destinadas à
área de ENSINO DE GEOGRAFIA, em Regime de trabalho de Dedicação Exclusiva,
com os seguintes requisitos: Graduação em Geografia (Licenciatura) e Doutorado em
Geografia  (70600007)  ou  Geografia  Física  (10705007)  ou  Geografia  Humana
(70601003)  ou  em  Educação  (7.08.00.00-6),  conforme  Tabela  de  Áreas  do
Conhecimento  da  CAPES.  Os  temas  indicados  para  o  concurso  são:  Teorias  da
Educação e Processos de Ensino-Aprendizagem para o Ensino de Geografia; Ensino de
Geografia, Diversidade e Relações Étnico-Raciais; Cartografia Escolar e o Ensino de
Geografia; Currículo, Política Educacional e o Ensino de Geografia; Metodologias de
Ensino,  Procedimentos  e  Produção  de  Materiais  Didáticos  em Geografia;  Estágio
Supervisionado e Formação Docente: Relações entre a Escola e a Cidade; Sociedade,
Natureza  e  Urbanização  para  o  Ensino  de  Geografia;  A  Renovação  da  Geografia
Escolar no Brasil: da Geografia Universitária à Geografia na Escola; Espaço, ensino e
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extensão: Cidade, Cultura e Educação Popular; Trabalho de Campo em Geografia e
suas Relações com o Processo de Ensino-Aprendizagem.Concurso 2, uma vaga (vaga
n°0932149, com origem na Portaria MEC 1.553 de 19/12/2017) destinada à área de
CARTOGRAFIA, em Regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, com os seguintes
requisitos:  Graduação  em  Geografia  e  Doutorado  em  Geografia  (70600007)  ou
Geografia Física (10705007) ou Geografia Humana (70601003), conforme Tabela de
Áreas  do  Conhecimento  da  CAPES.  Os  temas  indicados  para  o  concurso  são:
Fundamentos  de  Cartografia  Sistemática:  Mapas,  Escalas  e  Projeções  na
Representação  do  Espaço  Geográfico;  Cartografia  Temática:  Metodologias,
Representações e Análises; Sensoriamento Remoto Aplicado aos Estudos Geográficos e
Urbanos; Fundamentos e Aplicações dos Sistemas de Informações Geográficas; Banco
de Dados Geográficos, Tratamento e Análise Geoespacial; Cartografia e Planejamento:
Urbano, Regional, Territorial e Ambiental; História da Cartografia e as Representações
de Mundo;  Cartografia  Social  e  Mapeamento Participativo;  Métodos Cartográficos
Aplicados aos Estudos Socioambientais e aos Estudos Urbanos; Cartografia Aplicada
ao Ensino de Geografia.Concurso 3,  uma vaga  (vaga n°0933137, com origem na
Portaria  MEC 213  de  15/04/2021)  destinada  à  área  de  GEOGRAFIA  FÍSICA,  em
Regime de trabalho de Dedicação Exclusiva, com os seguintes requisitos: Graduação
em Geografia e Doutorado em Geografia (70600007) ou Geografia Física (10705007)
ou Geografia Humana (70601003), conforme Tabela de Áreas do Conhecimento da
CAPES. Os temas indicados para o concurso são: Fundamentos da Geologia Aplicados
à Geografia; Biogeografia, Ecologia e Geossistemas; Elementos do Clima, Sistemas
Climáticos e Clima Urbano; Fundamentos de Pedologia e a Relação Solo-Relevo; Teoria
e  Método  dos  Estudos  Ambientais  em  Geografia  e  a  Relação  Sociedade-Espaço-
Natureza; Geografia e Planejamento Territorial: A Problemática Urbano-Ambiental no
Brasil; Bacias Hidrográficas: Usos, Conflitos e Gestão da água no Brasil; Patrimônio
Natural e Geodiversidade no Brasil; Gestão, planejamento e conflitos em unidades de
conservação,  territórios indígenas e comunidades tradicionais no Brasil;  Geografia
Socioambiental: Desastres, Mudanças Climáticas e Justiça Ambiental.Após discussão e
debate,  encaminhou-se  pela  aprovação  do  documento,  este  aprovado  por
unanimidade.Ao  final  da  reunião,  o  Diretor  pró  tempore  informou  aos  membros
presentes a concretização da aquisição de 4 bebedouros, 10 conjuntos de mesas e
cadeiras e 2 geladeiras novas ao Instituto das Cidades/Campus Zona Leste. Nada mais
a ser discutido, a reunião foi encerrada pelo professor Egeu Gomez Esteves. Nada
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mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Emerson  Bellini  Lefcadito  de  Souza,
secretário, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº
Presidente.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  DIA  06  DE
SETEMBRO  DE  2022.

 
 
 
 

 Egeu Gomez Esteves
Vice Diretor do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (cong-iczl)

 
 
 
 

 Emerson Bellini Lefcadito de Souza
Secretário da Congregação do Instituto das Cidade do Campus Zona Leste (cong-iczl)
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